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Aoknon 1
Avtikabiotdvtog Tig dobeioec ekppdoelg otic eElomoelg tov Maxwell oto kevo
Taipvov e
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S oB oB
\Y% B:0:>aBX+ y+aBZ:O:—y:0 2)
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Am6 116 (1),(5) ovumepaivoope 6Tt E, = E, (Z,t) kot amd v (3) Ppiokovpe

E
&szo sin(kz—wt)=E, =wB, Idzsin(kz—a)t):—wkBO cos(kz-wt)+ f(t)

oz
o6mov f(t) eivor poe owbaipetn ovvapmmon tov yxpovov. Kabmdg pog divetor Oti
npokerton yioo HM kdpa 1o Ey dgv pmopel va €yet £va tunua pe eEdptmon uovo and
10 Xpovo kar emopévarg T (t) eivor o avBaipetn otabepd v omoio pmwopovue va.
emAéEovpe ion pe unodév. Emopévmg
w B
E,=- kocos(kz—a)t) (6)
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0B, . 0B, . [éBy 6BX] , OE, OE
- R+ + - 2=gouy—= X+ g, —2LY
oz oz ox oy ot 0
oB oE
_ oy 9Ex
oz oto ot (7)
oB oE,
2% = —Y (8
o2 ol ot (8)
B, B, _o_a,B_g g
| OX oy OX

Am6 116 (2),(9) cvunepaivovpe 611 B, =B, (Z,t) Kot amd v (4) Bpiokovpe
_%By
ot

B, = E;)k cos(kz—-wt) (10)

omov Bécape eniong g(y) = 0yia ToVg AGYOVG TTOL AVOPEPULE TPONYOLUEVMG.
Avtikafiotavtog oty (7) Bpickovpe
oB E K . : k’
—6—” SN %: 0—sin(kz—wt)= w&uE,sin(kz- ot)= — = g4,
z 0]

k==L k=2
\ €oto ¢
nov givorl N Yvoot £Kkepacn g Tayvtntag tov HM kdpatog. Avtikediotdvag v
(6) otV (8) Bplokovpe 10 1010 AMOTEAEG AL
To niextpikd ot poyvntikd medio elivar Aoudv

E =(E,,—¢B,,0)cos(k z— wt)
B=(B,,E,/c,0)cos(kz-wt)

=—E,ksin(kz—ot) = B, = E,k[ dtsin(kz- ot)+ g(y) =

B)
[E|_JES+cB
‘é‘_ BZ Eg B
0 +CT

I') Ao v televtaio £EKPPaon SOMGTMOVOLUE OTL TPOKEITUL Y10, EMITESA TOAMUEVO
HM «dpo pe emimedo mOAwong Ttov mAektpkod mediov mopdAAnio oto
ddvuopa E,X —cB,Y
A)
X y A A ,
ExB=— E, -CB, Olcos’(kz-at) =i(cB§ +5] cos’(kz— ot)
folg, +E,/c 0 Ho ¢

H évtaon divetan and



1= 8] =2 o8 + 5 oo (k2 -0 = 1o + 5

Aoxknon 2
A) H obvoun Adyew mieong g
aktivoPoAiag mov aokeitar kdbeta og f rel

Qo TANPOG  OVOKAOGTIKY  ETUPAVELD ¥ D
glvon {om pe  f,,=2ud, 6mov u n ; ‘\2\9‘

TOKVOTNTO. EVEPYELOG TOL €lvon iom pe /
u=1/c. Avtictoyo, n dLVOUN CE Lo oS 16
TANPOG OTOPPOPNTIKY ETLPAVELD, EVOL f .
Sfop=uA. Otav  1m  katevbovon V\“bs//
TPOCTTOONG TNG aKTIVOPOAING Evat VIO 1<
YoV 0 ®g TPOG TNV KOTOKOPVLPO, TOTE .

N evepyog emaveln evor A4 cos evo 1 dOvoun moAloamiacidleton emiong pe cos @
Loyw yewpetpuag. Kata cvvéneia, éxovpe oty nepintoon vty f,,, =2uAd cos” @ kou

AAA

v
>

£ =uAcos® @ avuiotoya. Apduntika 16)vet
I4/c =1400W /m”> - 10*m*/3-10°m /s =~ 0.46nN = 460pN . H poni| mov ookeiton 610
OKTIVOLETPO gfvan

v= foyL— fopd = udLcos® O=23pNmcos’ 6 1)
Beopovrag 6Tt 10 K€vipa TV TAoKWiov Ppiokovialr ota dkpo Tov Ppayiova.
[Mopatmpodpe 6t yia yovieg tpécntoong m/2 kot 31/2, dnhadn otav 1 axtivofoAln
gwat TopdAANAn otov Bpoayiova, n porn eivan undév, evod yuo 0, T elvan péyiotn, dni
23pNm.
B) H pomi adpévelag tov cvotiuotog ewor 1, =2ML cuvenog n Sagoptkn
e&lomon kivnong IMé =7 ylvetan

,d*0

2ML” — =uAL cos’ @ 2
dt

Ul

d*0  uAd

2= 1+ cos?2 3

dt’ 4ML( cos20) @)

A
oTov «, = 4MM =1.15x107* s TTopaTnpOLLLE OTL 1| YOVIOKT ETLTAYVVOT £XEL TN

a=a,(1+cos26), dhadn yo kabe TANPN TEPIGTOPN M TN TNG TOiPVEL SVO POPES
v péyrot (2a,) ko ghdyot T (SnA. undév). I'o ToAAeg TePIOTPOPES, GTOV
HEGO OPO 1 YOVIKT EMLTAYLVOT] £IVOL 0lg KOl KOTA GUVERELN TPOGEYYIGTIKA UETE O
1pOvo t =/, ~10* sec Oo POAGEL TO OKTIVOUETPO GTOV PLOUD UG TEPLIGTPOPTG
avd 0eVTEPOLETTO.



Aoxnon 3
A) Ilpdta mpémel vo vTOAOYICOVLE TO UNKOG KOUOTOG TOV EKTEUTOUEVOV GYLLOTOG Y10l
va dovpe av epapudletor n oxéon (19.28) tov Alonso-Finn. Ioyvet

8
_c 30 S00m

£ 10°
Epbécov z, =1m, 10 pKog tov cOppaTog £IvoL TOAD KPOTEPO TOV UIKOVG KOHATOG
NG EKTEUOUEVNC OKTIVOBOAIOG Kall, KOTO, GUVETELD, LITOPOVLLE VAL YPTCLULOTOGOVLLE
v oyeon (19.28)

Pz

=gy~ 439mW

B) Xpnoponotodpe v oyxéon (19.24) tov Alonso-Finn pe 7, =5x10°m o1 r v
véa amootoomn amo Vv kepaia. [a amopdkpuvon ent tov eddpovg B=m/2 kot 1oyvet

X
I(r;) \r

[Na va petatpéyovpe tov Adyo og dB, maipvovpe Tov deKadkd AoyaplOLo g oyEoNG
Kol toAamAactalovpe et 10, dnA.

I(r) nY
1010g10m = 1010g10(7°}

0
n
20log,, 2 =—5dB
r

Emboovpue v oyxéon wg mpdc r Kot Bprokovpe

5

r=1,1020=5x10° x1.778 = 8890m

Apa penet vo Bproketon 6ta 8890m onv opilovtia katevBuvon 1 va petakivnoet
3890m emt mAéov.

Av 0 deKktng petaxvn el kotakopvea kota amrdcotacn h amo to £6apog, Yo va
&yovue mtwon onpatog kota SdB Oa mpemet va 1oydeL avticToryo

. 2
IOIOgIO(LmHJ s

rsinm/2
OmMov 7 =17 +h* xon sin@=r,/r

Avvovpe og mpog h xar Bpickovpe h=4411m. H xoateBvvon tov mediov oto vyog h
dgv €wol TOAPAAANAN pe v katevBuvon Tov mEdlov 6TO £00.POC KOL OVTO EXEL
GUVETELDL TNV OLOLPOPETIKY UETOPOAN TOV ONUATOG OTNV OpOvTIOL KOl KATAKOPLOT
OmOGTAOT).



Aoxnon 4
A) Av A A" ta pnkn kOpatog 6to kevo Kot 6to T, 1 TohTnTe Tov KOUOTOG GTO
tCau givan
v=c/n=XNf=Af/n=XN=X/n
Av x, x" o TAN0N TV pNKOV KOpPaTog 6To KEVO Kot 6T0 TCapL, TOTE
x'=d/N'=d/(\N/n)=nd/\= x'=nx
B) Av 7, 7" ot ypdvor diehevoemg o€ keVO TAyovg d Kot 6to TCa, TOTE
T'=d/v=d/(c/n)=nd/c=T'=nT
d
c
I') Zto onpeio 16660V N draPopd PAGEMS Khmola ypovikn otryun ¢ etvoe 0.
Tnv 01 ypovikn oty 6to onpeio €£6d0v 1 PAcT TOV aPYIKOL KOLATOS (amovGia
Coo0) Ba frav 27 ft —d /N evéd napovoio wopuod givan 2 ft —d /'

Yvvenmg n kabvotépnon eivan At =7 —r=NT—-7= (n —1)

Apa 1 0popd pdoemg tvat
6p=2md 1/N'—=1/\ =2nd n—1 /A=2nd n—1 f/c
A) T va pnv vapyeL S10popa PAcEMG TPENEL ¢ = K2T, K AKEPULOGC.
Apa
2rdn—1f =2tk = f = K,;, k=12...
c dn—1
3x10°m /s
K ;
2x107°m 1.5 -1
Tovto emruyydverot yio cuyvotTTES LITEPLOPOV KL AVE.
["a 1o opatod (4 émg 8) (X 10* Hz) npénet

dewe8 x 10" Hz

K= _ — 133305 2667 .
3x 10" Hz

f= = kx3x10"Hz, k =1,2,...

Aoxknon 5

Amo to vopo tov Snell éyovpe  n'sina =nsiné
KOL Y10 JUKPEG Yovies, pid ko ot aktiveg glval

o Kkovta oto a&ova [T éyovpe n'a=nb. loyvel
o m ¢=0, 9=2a ka1 apa 0=2a. Tehwxd n’ =nb/a=
2n=8/3.

n=4/3

Aoknon 6

A) T va pnv éxovpe e€epydpevo pag o

npémel N Yovia tpécntmong 6, = re 0 omyv 0
nievpd AC va gtvon peyadotepn n ion pe 0; /
Yovio OMKYG EGMTEPIKNG AVAKAUGNC

0, = arcsin ——
1.52



T .. n T .. n
——@=>arcsin— = @< ——arcsin——
2 1.52 2 1.52

(i) Eropévag Y10 tov aépa (N =1) éxovpe 6, =48.9°

(ii) Evd y1a to vepd (n =1.33) &yovpe 6, =29.0°

B) Onwg gaivetor amd to Zynua, yio ££0d0 amd v mievpd AC, 1 yovio avaueco
oTnV e10epXOLEVT Ko eEepYOLEVT OKTiVO ETvar

. n
o= % +60+6. = % + @+ arcsin (— Ccos 6’) 6mov ypnoyonomcope o vopo tov Snell
nf

1.525in[§— H) =nsing, =1.52cosd=nsind. = 6. = arcsin(%cow)

Svvendc o = T 0+ arcsin(ﬂcosej =0=nsinfd=-1.52cosf =n = _1%2
2 n tan @

7ov givot adbvatov Yo to, suvinOn vAawd (n >0 )1. Yrdpyet Opmg n duvatdTnTa
££000v amd v mAevpd BC kot kdBeta o avtiv. Tote 0 = 45° < 6 ondte mpémel

max

TOVAQYLGTOV
n'cos® <n=n'<nJ2 =1.4142 n

Apa (i) Yo tov oépa n' <1.4142 ko
(i) yio To vepo n' < 1.881

Aoxnon 7

Ao 11¢ oyéocelg (20.25) tov AAOvoo-Oivy Taipvoovpe
Er,zz" = Rzz'Ei,zz
EI’,O" = RO'Ei,O'

Xpnowonowwvtog Tig oyéoelg tane,'=E '/E ", tang; =E [ E | xo
dtupdvtag katd PEAN maipvovpe T dg0TEPT amd TI {NTOVUEVEG GYECELG.

Me mapopolo 1podmo

Er,ﬁ = T/rEi,zr
Er,o‘ = TO'Ei,O'

Xpnowonowwvtog Tig oxéoelg tana, =E _/E,  wo tang, =E  /E . xa
SupdvTaS KaTd HEAN Taipvoue TNV TPAOTN omtd TG {NTOVUEVES GYECELS.

["a vo vroAoyicovpe OGO GTPEPETAL TO EMMEGO TAAAVTOONG TOV NAEKTPIKOV TEGIOV
00 YPMNOYLOTOMGOVLLE TIG TAPATAVE GYEGELS YOl TIG YOVieS ," Kot o, 0pov
VTOAOYIGOVE TOVG GLVTEAEGTEG avaKAaoNG Kol O1dbAaong omd Tig oyéoels (20.25)
TV AAOveo Dwvv. Tlpota vroroyilovpe T yovia dStabAaong

nsingd =n,sing, = 6, =sin™ (%sin HJ =26.9°
2

Avtikofiotdvrog otig (20.25) maipvovpue
R_=-0.0872,R_ =-0.195T_ =0.817,T_ =0.805
AVTIKOGTOVTAG OTIG GYECELS

1 ’ ’ . ’ ’ , , ’ . 7
Ipdcpateg £pevveg £xovv deifet OTL LTOPOVY VO KATUGKEVAGTOVV LETO-VAIKA e apvnTikd deikTn
d1bAaomg ta omoia Ba LTOPOVGAV VO IKOVOTOLGOVV QTN TH GLUVONK.



tan, = I—“tan 33’ = @, =32.5929°

T

tane,’ = % tan33° = a,’ =55.4716°

OTOTE TO EMMEDO TAAAVIMOONC TOV NA. TEHIOV TEPIGTPEPETAL AVTIGTOL O KOTA
33° —32.5929° = 0.407° «ou 55.4716° —33° =22.5°.

Aoxknon 8

A) To eldwro eapavileton emedn 1o Polaroid
aeNVEL Vo TEPAGEL LOVOV 1] T-GLVIGTOGA, KOl OUTY
unoeviletal oty yovia Brewster Tov mdtov, €6t
¢9< . Av n, 0 8.5. Tov mATOV, TOTE tan Hc =n, /1,

176 /2

K, and My yeopetpla, tan6, = . Apa

n, = 1.54.

Otav mpootebel to vepd, Ta 000 eidmia
Tpoépyovtal £ avakAAceE®S (1) amd TV Avem
EMLPAVELX TOV VEPOD, KO (11) OO TNV EMPAVELD
TOL TTATOV.

To ldwho (1) e€apaviCetar oV Ywvio Brewster Tov vepod g Tpog Tov aépa, dOnAadn
otav

tanf = — = = £ =1.33x56cmx2=149¢cm
56cm

133 x/2
1

B) To &idwlro (1) amd tov mato oynuotiletol amd po aKTiva 1) 0Toio TPOCTINTEL GTO
vepd pe yovio 6, dwbrdtar pe yovie 6., mpoonintel otov mhto pe yovia 6.,
avokAdror mpoonintel (amd KAT®) oTNV EmPAveE TOL VEPOV e yovia 6, Ko
dwbAdton otov aépa pe yovia 6.,.To eidwro avtd umopel vo egopaviotel yua dVo

Aoyoug (a) H yovia 8,,&tvar peyoldtepn and tn yovic OMKNG E0OTEPIKNG AVAKANONG
: 1
otV SoMPLOTIKY emPAveL vepov-aépa SING, = 133 0.752 (b) n yovia 6,

1.54
oovtat pe TN yovio Brewster Tov métov wg mpog 10 vepd: tanf' = —— =1.16.

1.33
E&etalovpe T1g 000 mepurTdOELS:

(@) H ovvonkn etvon sin@, >1/1.33. Adyo g cvppetpiog g didraéng (umopei
emiong va amoderyOei evkoAn e dladoyikn epappoyn Tov vopov tov Snell)

sing, 1 ,
———— > ——TO0 OTo10

éyoope 6, =6, ko o6 To vopo tov Snell sinb,, = 133~ 133

odnyel og drtomo.
(b) H ovvbnin eivan tané, =1.15789 = siné, =0.75682 , dpwmg and to Zynua
0., = 0., ka1 6meg dci&ape mpv
sing, sind,
1.33 1.33
oonyel og dtomo.

sing,, = =0.75682 = sin @, =1.00657 > 1 to omoio emiong



Apa dev vapyel amdoTOoN T Yo TV omoia To £idmAo (n) €& avakAdcemg amd TNV
EMPAVELX TOVL TTATOV, KAT® Ao TO vEPO, va. e&apaviletal.

Aoxknon 9

A) 'Exovpe puoikd g va Tpoomintel og Evay moAwtr). H évtaomn tov pmtog mov
SEPYETOL OO TOAMTH TOL 0010V 0 OMTIKOG dEovag oynuatilel yovio 8 e TOV OTTIKO
GEova, diveton amd to vopo tov Malus I, = 1,05 8. Kabdg Opmg Y10 1o GUGIKO Qmg
N yovio 8 dev £xel kaBopiopuévn T To anotéAeca dtveTat amd T LEST TIUN

|, = |°<COSZH>:?O

B) Xpnoyomoidvtag to amoteléopato Tov (A)

I V2
I, =-2cos* =
2 2

I') Xpnowonowdvtag ta amoteAéopoto tov (A)

=0

| V4 T |
I, =-2cos®~cos’ ~ =2
2 4 4 8

| 2(n-1) |
I, =-2| cos z ~2
2| 7 2(n-1) 2

2n—1)
E) Av n amoppdenon kdbe mhakidiov eivar a = 0.05, tote Yoo N TOA®TEG

2(n-1)
I, :h(l—a) ”{ COs —— }
2 2(n-1)
INa n = 3,4,5,6,7 mhokidlo mwaipvove avTioToiyms TIc €ENG EVTACELS
0.107, 0.172, 0.205, 0.222, 0.230, 0.232, 0.231, Apa 10 BértioTo TA00Gg n = 8.
Omnote n e€epyopévn évtoon givan I, = 0.2321 vrd yovia moldoewg
/4 4

A) Ta n mtolmtég

kabog yio n>>1, cos

8 =—r=102.9°
2(8-1) 7
Aoknon 10
H axtwvoporovpevn évtoom (A-® 19.39) sivon
_dFE K .,
=——=—¢in"0 =
dtdA 7’

dt oAk - f 10 dA= j; d¢ Cw—Sln 0 r’sin6

o6mov dA givor n oToYXEIDONG EMPAvELD GPaipas akTivog 7, kot K 1 otabepd Tov
tomov 19.39.

H oAoxAnpwon og mpog ¢ divel 2.

H oloxApwon wg mpog 6 dievkoivvetal BETovtag

z = cosf = sinfdh = —dz, sin* 0 =1 — 2

TotE

- 3 =1 .
f sin® 6 sin 6df = 1—x2dx:[x—$—] :[1—1]—[—1——1]:é
=0 o=—1 3 3 3 3

z=—1



Apa
dE éK _ 8_7_(_ q2a2 q2a2

— T T =
At oxy 3 3 16m°c’e, bmc’s,

o tomog tov Larmor, (A-® 19.38).

EPQTHXEIX
1)
A)ATO Tov oplopd ToL OgikTr 01d0AaoNg
n="=-"_-111
v 09c

B) Ot cuyvotnteg e€aptdvton omd T Tnyn Kot GUVET®G givoat 101G 6To LAKO Tov (A)
Kol 670 Kevo. Emouévag yia ta uikm kbpatog Ba £xovpe

f :izﬁz%zﬁzi:mmm,
Ao A v 09
2)

Amé ta dedopéva Tov TpofAnpatog, 8 = /6 kot and to vopo tov Snell,
sing, =1.5sin8. —sing. =0.5/1.5=0.333=>cosd. =0.943

Avtikabiotdvtog otig oyéoelc (20.25) tov Bipriov twv Alonso-Finn , taipvovue
R, =-0.159,R, =-0.240,T =0.773, T_=0.760

Ta mpoéonpa avagépoviar otn eopd mov Ba Exel T0 NAEKTPIKO MEdI0 GE GYECN UE TN
oLUPBOCT) TTOV YPNCLUOTOGOALE Y10 TOV VITOAOYIGHO TV oxécemv (20.25) kot 1 omoia
napovctaletar ota Xynuota 20-17, 20-18. Ta v moapdAinAn cuvict®Oco TO
AVOKADUEVO KOO, £XEL NAEKTPIKO TTESTO e @opa avtifetn pe avtr Tov oyfuatog 20-
17 evd to d1aBrdpevo Kopa €xet 1010 pe avtn tov oynuatos. Opoimg, yo v kdbet
CULVIGTAOGO TO OVOKAMUEVO KOUA EXEL NAEKTPIKO eSO e @opd avTifetn pe avt Tov
Zynpatog 20-18 evad to d0didpevo kopa £yt tnv iduo.

3)

Ot 6v0 and 11 e€lomoeig tov Maxwell cuvdéovv 1o nhekTpikd pe 0 poyvnTiko medio,
, , ,  o.E OE

cuykekpéva oty mepintoon  oamovoiag  mnydv  V xB =gy, E

- =_ 0B , B e , ,

VxE = _E . Av 0éoovue oe avtéc B =0t6te maipvooue amd v mpod

oE

— =0, npdypo mov onuaiver 611 To NAexTpikd medio Sev eaptdrton amd T0 YPOHVO

Kol Gpo dev vmapyel miektpikd wopo. Ilapopown av Bécovpe otnv devTepn
= , oB o , , , ,
E = Onaipvovpue E =0« katé cvvémelo dev vdpyel ovte KaBopd HoyVNTIKO
Kopo. [evikd omoladnmote HETABOAN TOV NAEKTPIKOV TESIOL ONUOVPYEL LayvnTIKO
nedlo Kol AVTIOTPOP®MG Kol Yok ovtd To OO TEdl GCULVLTAPYOLV G©€  Eval

NAeKTpOLOYVNTIKO KOLLOL.



4)
Xopupova pe to €daplo 20.12 o HM kdpa mov dieiodvel oe Pabog X €vidc tov

HETAALOL £xEL TN LOPOT|
E = E,e ™ sin(kx — at)
To B&bog £ oto omoio to medio e£acOevei 6To 1/e TG Opy KNG TOL TS SiveTan omd

—al
Eqe :1:>e‘a‘=e‘1:>£=1
E, e a

, ; . o , , .
2opgpwva pe 1o Pifiio twv Alonso-Finn, yio — >1 0 cuvtehestg o diveton amod

w&E
1 . .
(= EU/JO) Kol KOTA CUVETELQ

(=== |2 1)
o oU®

OOV G 1 AYOYLOTNTA TOL YoAKkoD & =5,8x10"S/m kot e=gy Ko pu=o,

W)a cvyvomro v=6x10°Hz , éovpe — =1.74x108 1 ka1 1 oyéon (1) diver
we

(=8.53x10"m=0.853m
B) Ta cuyvémta v =6x10%Hz, &rovpe — =1.74x10° 1 ko n oyéon (1) diver
we

(=2.70%x10"°m = 2.70nm

v) Ta cvyvémra v =6x10%Hz, &rovpe — =0.173 10 omoio sivor LKPOTEPO TG
we
LOVAd0G Kol gV 1oYVEL TAEOV 1 TPOGEYYIoN Tov TOToV (1) omdte dev pmopode vo

AmOPOVOOLLLE Y10 TNV TIUN TOV & Kot Kotd cuvénela Tov [

5)
A) Amo tov vopo tov Snell, n,sin6, =n,sinb, n, =—|n|, Bploxovpe
n,sing, =—|n |sin@, =| n | sin(—6,)

Anhaodm, n yovia 01dBAaong £xel avtiBeto Tpoonuo kot 1 o1dAduEVN aKTiva
Bpioketor otV 110 TAELPA [LE TNV TPOCTINMTOVGO MG TPOS TO KAOETO EMIMEDO GTNV
EMLPAVELDL.

10



nz=0 n<=0

B) I'a n>0 1 deoun amokAivel evo yio n<O UTOPOVUE OV EYOVLE EGTLOOT| LE TO
TAaKid10 (TéAEI0G PAKOC)

[ [
I I
L
/ : k =i b n=0
1 I
1
1
1
1
1

TYIIOAOI'TO

Ot e&lomoetg tov Maxwell 6to kevd o€ dlopopikn pLopen givat

V-E=V-B=0

- - OB - = oE
VXE:—EVXB:%SOE

11



